

赶海达人“渔民阿俞”被抓了

他通过短视频销售的“香螺”竟是致命织纹螺

本报记者 陈洋根 通讯员 李逸儿

本报讯 “渔民阿俞”是宁波一名赶海达人,他通过短视频平台销售自己亲手捕捞的海产,受到不少人追捧。但就在前几天,“渔民阿俞”的视频突然停止了更新,并传出他被抓的消息。记者4月27日从宁波鄞州区市场监管局证实,“渔民阿俞”被抓是因为销售有毒有害食品。

3月底,鄞州区市场监管局接到举报,称辖区兴宁路黄鹂新村一居民楼里有人在卖织纹螺。执法人员第一时间赶到现场处置。这是江苏男子徐某的租住处。在厨房的冰箱里,执法人员发现了4盒疑似织纹螺的产品。执法人员当场对4盒产品予以扣押并送宁波市海洋与渔业研究院鉴定。鉴定结果显示,这4盒就是织纹螺,为国家明令禁止规定不能经营的有毒有害食品。

徐某解释,这些织纹螺买来是自己吃的,共买了6盒,

吃了2盒,还剩4盒放冰箱。织纹螺又是从哪买来的呢?徐某称,他偶然在抖音上刷到“渔民阿俞”售卖海产,于是根据提示加了对方的微信,并以70元一斤的价格购买了6盒织纹螺,通过快递寄到家。

人食用织纹螺后会因神经传导中断而中毒,可引起头晕、呕吐、口唇及手指麻木等症状,潜伏期最短为5分钟,最长为4个小时,且目前尚无特效解毒药,万一中毒未及时抢救将有生命危险。

市场监管部门提醒广大消费者,如发现有人销售织纹螺的,第一时间拨打12315举报。



学党史 知党情

昨天,台州市路桥区路南街道民兵骨干在退伍军人事务服务中心展览厅倾听86岁抗美援朝老兵方中讲述奋勇击敌的故事。当日,该区人武部组织全区百名民兵党员和骨干,开展“守初心、担使命、学党史、知党情”百场党课活动,通过听、看、阅等形式,引导激励基干民兵学党史、悟思想、干实事、开新局。

王保初 摄

表演尺度之大令人咋舌,涉案金额上亿元

网络“女主播”淫秽表演案告破

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张楠楠

本报讯 昨天,记者从新昌县公安局了解到,在省公安厅治安总队、绍兴市公安局网安支队的支持下,新昌警方破获了一起涉案金额上亿元的组织淫秽表演案。

2020年,新昌县公安局网安大队民警在网上巡查时发现,一些充满桃色暗示的一对一聊天APP平台疑似存在淫秽表演犯罪活动。通过调查分析,民警发现,这几款APP都是由深圳的一家文化传播公司开发经营的,但服务器均架设在境外。2020年8月,新昌县公安局派出精干力量前往广东、福建等地实施抓捕,一举打掉深圳一家分公司。之后警方乘胜追击,在贵州、浙江、广东抓获犯罪嫌疑人邓某等4人。

经查,该犯罪集团内部架构明细,各层级分工明确。邓某作为大股东负责公司决策及经营方向,王某、张某负责平台运行管理,荣某提供亲友身份信息

用于注册公司、申请平台收款,几十名“女主播”则在与男用户视频聊天过程中提供色情表演营利。

2019年3月以来,该公司一直在网上发布链接进行推广,吸引用户进入平台与女主播一对一视频聊天。在视频聊天过程中,女主播会进行言语挑逗,让男用户充值金币打赏送礼,之后女主播提供淫秽表演,收取的金币会按照相应人民币价值分成。

“侦办这起案件,取证环节难度比较大。嫌疑人出售个人信息、银行卡、手机卡,帮助网络犯罪,使得犯罪隐蔽性比较强。”参与案件侦办的新昌县城东派出所副所长阙立达说。据了解,犯罪嫌疑人荣某购买亲友、老乡的个人信息用于注册公司,并有偿租用他人银行卡、手机卡等,为平台搭建支付、提现通道提供便利条件。经查,犯罪嫌疑人办理的银行卡,为组织淫秽表演活动结算资金皆在100万元以上。

目前,新昌县公安局已对40名犯罪嫌疑人刑拘,追缴违法所得上千万元。

谎称银行里有股份,需解冻巨额资产

不仅朋友那里骗了上千万元,连妻子都骗

通讯员 胡静

本报讯 谎话说了十多年,骗得妻子、家人信以为真,朋友们也纷纷借钱给他解困。近日,由永嘉县检察院提起公诉的雷某诈骗案一审宣判,被告人雷某因犯诈骗罪判处有期徒刑13年6个月,并处罚金10万元。

雷某是文成人,开过担保公司。2015年4月,他来到永嘉桥头镇朱某媛家中,结识了前来朱某媛家中做客的被害人周某、朱某、陈某等人。

雷某向他们谎称自己在常熟的某银行中有25%的股份,因被人诬告陷害致银行100多亿元资产被冻结。几人信以为真,雷某于是以办理上述资金解冻需要路费、请客送礼、手续费用等理由,分别骗取4名被

害人合计1164万余元。

不仅骗朋友,雷某连妻子都骗。妻子郑某说,两人刚认识的时候,雷某就称有个姐姐死后将巨额遗产留给了他,还说自己有南京有超市、常熟有家银行。雷某经常将在机场、海关等地的照片发给妻子,造成自己在外为资产解冻奔走的假象。前段时间,雷某还以“资产解冻需要公证费”从分居多年的妻子那骗走了1.8万元。

被害人朱某、陈某、张某说,起初是看着雷某生活很困顿,出于帮助的心理,借点钱给他周转,没想到最后落入雷某的陷阱。而骗来的钱早就被雷某用于赌博、吃喝玩乐挥霍一空。

除了获刑,雷某被法院责令退赔违法所得1164万余元。

破解软件仿制平衡车

男子侵犯著作权获刑

通讯员 西检

本报讯 看别人家的平衡车卖得好,学机电出身的梁某某于是仿制生产。近日,经杭州市西湖区检察院提起公诉,法院以侵犯著作权罪判处梁某某有期徒刑3年,缓刑3年。

去年,杭州一家公司发现,市场上出现了仿制该公司的平衡车,除了控制操作界面的底色和功能键布局与该公司的设备不同外,核心控制软件完全一致。而这些控制软件,该公司是投入了很大的人力、物力研发的,并且有计算机软件著作权登记证书。该公司报警后,警方抓获犯罪嫌疑人梁某某和陈某某。

原来,2017年,梁某某了解到杭州这家公司生产的平衡车销量很好,利润也不错,于是动起了歪脑筋,想动手仿制。梁某某花钱找人将软件非法破解后,对软件进行了最基础的修改,但软件最核心的部分并没有改动。之后,梁某某将仿造的产品贴上自己公司的标签,由公司销售人员陈某某对外销售。自2017年7月到2019年5月,梁某某、陈某某非法经营数额共计100余万元。

陈某某也因侵犯著作权罪获刑。

非法采砂3000余平方米

判赔生态修复费并道歉

通讯员 揭晓芳

本报讯 近日,由开化检察院提起的黄某非法采砂民事公益诉讼案在衢州市中院公开开庭审理。黄某被判赔偿生态修复费用13.8万余元以及承担修复治理方案的设计费,并在媒体上赔礼道歉。

2018年至2020年7月,黄某在明知自己未取得采砂许可证和采矿许可证的情况下,擅自租用挖机在开化县杨林镇友好村王家边桥上游处开采砂石(系禁采区)用于销售。黄某的行为造成该区域河道原始结构遭到破坏,基岩裸露砂石被剥离。经鉴定,黄某无证采砂的河道蓄积达3732平方米。

“之前一直存在侥幸心理,觉得挖点砂没关系,现在知道可能造成的严重后果了,我错了。”案发后,黄某深刻认识到自己的行为给生态资源造成了损害。目前,黄某涉嫌非法采砂一案正在进一步侦查当中。

货车酒驾一查一个准?

原来司机聚会喝得欢

通讯员 柳环环

本报讯 一对好友一起喝酒,酒后两人各自驾车,双双被民警逮了个正着。

近日,平阳县交警一中队在昆阳镇平氮路路口设卡查禁酒驾时,两辆货车一前一后经过卡点。第一辆货车驾驶员李某经酒精吹气测试,显示酒驾。紧随其后的第二辆货车驾驶员陈某,经吹气也显示为酒驾。这让交警感到有些意外:到底什么情况,货车司机酒驾竟一查一个准?

据了解,陈某和李某原来是好友,两人都租住在昆阳镇开货车。当晚,2人各自开货车前去找朋友聚会。饭桌上喝了酒后,两人抱着侥幸心理,说好都开车回家,于是有了开头的一幕。而2人喝酒的地方距离租住处距离还不到1000米。当时,因李某第二天要拉大货,要借用陈某的车,2人还调换了车辆。

就这样,2人成了“难兄难弟”,陈某驾驶证被扣12分,罚款2000元,暂扣6个月驾驶证;而李某则因涉嫌醉驾面临进一步调查。